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Aclaraciones: El parcial NO es a libro abierto. Cualquier decisién de interpretacién que se tome debe ser aclarada Y
justificada. Para aprobar se requieren al menos 60 puntos. Entregar cada ejercicio en hoja separada.

Ejercicio 1. [30 puntos]

a) Dada la especificacién del problema dondeEmpiezalrden y una posible implementacién para el mismo, dar la especificacion del
ciclo (Pe, I, Qc, fv y cota) de forma tal que se pueda demostrar la correctitud del ciclo y de la funcién (NO se pide realizar
ninguna demostracion):

b) Demostrar que (I A ~B) = Qc

¢) Demostrar que fv < cota = =B

problema dondeEmpiezaOrden (a: [Z], n: Z) = res : Z {
requiere n == |a|An > 03
asegura enRango : 0 < res Ares < 1
asegura antesDesordenada : (n > 1 Ares > 0) = Gres—1 = Gres 3
asegura despuesOrdenada : (Vj ¢ [res.n — 1))a; < aje1;

int dondeEmpiezaOrden (int [] a, int n) {

int i = n — 1;
while (i > 0 && a[i] > a[i—=1]) {
==

}

return i;

Ejercicio 2. [30 puntos] Dado el siguiente programa y un invariante I para su ciclo, decidir si I permite demostrar que el ciclo
preserva el invariante. En caso afirmativo, demostrarlo. En caso negativo, corregir I y realizar la demostracion.
Asumir que la especificacién al problema cuenta con el siguiente requiere: n == |a| A n mod 2 == 0.

int copiarAlPrincipio(int[] a, int n) {
Deitnats — {0
// E0
while (i < n / 2) {
sl = eyl 2l
iRy

}

I:0<i<n/2A(Yj+ [0.4))a; ==aQFE0;n/2

Ejercicio 3. [15 puntos] Implementar un programa en C++ que dados dos textos decida si son anagramas. En este caso, en
vez de recibir caracteres, se recibirdn dos arreglos con valores nimericos que representan los textos & analizar. En particular, se debe

cumplir con la siguiente especificacion:

problema sonAnagramas (a: [Z], n: Z, b:[Z], m:Z) = res : Bool {
requiere |a| == 7}
requiere |[b| ==m;
requiere (Vi + [0..n))0 < a;i < 2553
requiere (Vi + [0.m))0 < b; < 2555
asegura res == mismos(a,b);

}

La signatura de la funcién a implementar debe ser

int n, int b[], int m);

bool sonAnagramas(int al],




retur]

Ejercicio 4. [25 puntos]
Dado un arreglo i
AL ordenado ¢ anteros LA
ot d,i R d(‘lli;;:x:;mrm c,rTr.c.m: mayores o iguales a 0, y un entero C. Se quiere encont 1 mini
s > 3 glo que se encuentren en el intervalo entre 0 v T, sea mas it rar el minimo entero T, .
£ or el problema que cumple la siguiente especificacion. 20 y T, sea mayor o igual a C. Formalmente, se quicré

—_—

problema menorEnsaguchador (a: [Z], n: Z, C: Z) = res: Z {
requiere |a| ==n; 5
requiere n > 1;
requ%.era losValoresEstanAcotados : (Vi + [0.n))0 < a; Aai < nj;
requiere arregloOrdenado : (Vi «+ [0.n — 1))a, < a :; 5 el
: - o I 2
requiere ?xzsteﬁesultado : (3T + [0..méx(a)])cuentaHastaT (a,T) = C';
asegura sirveComoResultado : cuentaHastaT (a,7es) = C; i
: ) ) == 3
asegura noHayOtroMasChico : —(3Jotro + [0..res))cuentaHastaT (a,otro) = C;
aux cuentaHastaT (a: [Z], T: Z) : Z = |[1|z &~ a,z £ T|; ils

Par : 5 igui :
; a re'a_o.lver este problema, se proponen los 3 siguientes programas en lenguaje G+ Cada uno de los codigos tiene comentado
los pasos utilizados para resolverlo.

int menorEnsaguchadorl(int a[], int n, int C){
bool encontre = false;
Hisne A0 — (07
lineal para encontrar el T indicado

//El siguiente while, encierra una busqueda
while (! encontre ) {

int cantidad = 0;

int i =105

//BEl siguiente while, encierra una busqueda lineal para bus

//del arreglo son menores o iguales o T

while (i<n){

if (a[i]<=T){
cantidad++;

car cuantos valores

B
Teniey

//Aca se chequea que la cantidad de valores sirva con respecto al parametro C

? if (cantidad>=C){

encontre = true;
}else{
e
b
}
return T;

int menorEnsaguchador2(int a[], int n, int C){

bool encontre = false;
Hieds (10 = (03
//El siguiente while ,
while (! encontre){

int cantidad;

encierra una busqueda lineal para encontrar el T indicado

/5% el wltimo valor es menor o igual a T, entonces todos lo som.

if (a[n—1<=T){
cantidad = n;
}else{
/Si el primer v
if (a[0]>T){
cantidad = 0;
}else{

//En caso
//hay que buscar cuantos

//El sigutente while , en
//y la ultima posicion del arre
//computo deseado para la varia

while (...){

alor es mayor G T, entonces ninguno siTve .

de las dos condiciones anteriores ,
valores del arreglo’ sonimenores o iguales a T.
cierra una busqueda binaria entre la primera
glo que realiza correctamente el

ble cantidad.

que mo Se cumpla ninguna

cantidad = ...;







A HEYE VOO R R EEDFY | '"\‘ 2.
l L\f V& A 1\ \r ( \‘ “\ & \'\ \\i= ’L\) U\ \ < (\\'\ ¥ f;_
Qe \(\ \i' N AN0)» LR A= o \,\ \ A L&L ) i ok &\3
; Ny

R R T

O} ) SO -\'\, GF) (([\

R e e Afeinde ‘ A el e L
fy + SRR z
CelD: O \u

S A R

\ \-‘\\\\ 1 S0 [ ) \ ‘R 0 100 A o
Thme LN (1gD \) t'\t &(}\[ A A’\\ qLT . ’\\\\_,\\/

(T ol galatad) |
N i :

| QRS 2 l - AR aa _, 35 \

q LUOLAS ORI U WD OV COMDS LAY TOAR SRR '\Li?ﬂ@( -

v | o

% QOO A | |
T i

o \ ) g AN < P A ) [ . 'g
S 074 A4 YO) = o[ -4 O] Nody xzmxam Isicent ||
\ _ : |

J&bu\j U*‘-U‘w;; 2 A | QO WH-RArm ORTRNAY &mm )

= \50& (\‘ '‘C A .‘ |
® + ’)\J‘)\‘\p\l"“ R &\(jk \ ‘\\J S‘Jﬂ_\x\\\ W \\KS o) \ffﬁ\ww\\b\ :1/\/1 “ i :
‘UU&RU\‘W(L\—-W - \m\\msmk\;( HEEGS auan
S ?O r W ? g 7 A -A‘}

B’ mIL \)< AL DA P x{‘—ﬂm an\ uw\'\)m, s o\

noaizdn ||

q(ﬁﬁ,:ﬂ'@'(\\ L*ﬁ&(ﬁ | B0
‘7()\:% O\[’\ —-’L D\Bﬁx ‘ )0 Q,eﬁl\jo\)uv \ ‘:‘ | P
' b e LoL NN

e oo | koobewe ! L |
A LU0 SIS

-—“—‘%'\

e ,,._____. ~







&:in I(h\ﬁ. \\\\.\g\\\\\w B RTREINES I ;‘\:‘-.;‘,,‘.7,;, RS RSy

AL O € RO NN« o $Y0 (41 == 08863 i A

2 SRR N CL i A e

UBNY \\LU&\L\ C > pra i (\’ 3

: fj/ \kt-t&.&/\k)\—b T8 ,g'r

3 )

STEE T A B I0BWHECA |y W ST QU 0% WOECS
FEMTCL - O<ag D2 aly) {0 \\\L\u = 00} <0y

® bR o) ==a8sld A K < 9
‘-’—’3\) v S\  ‘
% Ehsca &f ABECA A Ck\ 1=F OKQCZU-I}@C" TDJL VA

Q\' e [’C ‘&\\{ M F m ) 'O« Lr\ == o @=CA E(‘ﬁ i

:*‘\' Em\ ‘E(__'?) O\, i (}@ECZ A= =A Q.EC % (e A

* 4 Talolen s 5
© A0SR == ARSC2N H A0 = =00\ = 0 =tA == (€3 -4
® @0 <APECA (2_ - /
Pu® = OSAGTEA <D = LA <D vk S 0SRABLH
= \j/:\/é:/
* (= SR VIR T ANy =3

@ Q—L@ Aesehy) oy 1= =@ [j 0]
o O\ Q%C%’«O\CcU = o [A0=CN) _-(,\Qt(r\ [1g=cn+ n} 4
NN N <J0- D), L esen) o] ==olscn [m]
el U \)) & [:O e /\3 MOULL B ( l‘\ Y==00 if \Ju‘i{‘i\
uﬂ% O\L\ -—'Q\VXL/& = Cf\’[—\@ =ch +) | i gy

S’

e ()J'je[(\) 48 {Qu L)\j\ O\I&d\ C\QCC&:HONJ O\ C'\ 2 "U\@‘” 0
4),@'\&_) \7/&({ C’\




— f. | - - \ ) ey N
hA ST LT Ry F =85 0 (8N
\p 5 DMK (_’p(,‘\ —— \L j/ L\T/} /J A‘f_/ ./))J\[n\] \/9,
Q L\: D)2) =1, J%
i \.‘ ] 2 " e ( r;"-"-- A -:-_ j 1 ; A _,','f\l‘_f-~ o\ \
[ £y i CL DO |- b2 _)/)

¥ I3 Vo g B3 7 |
M’ (*v’)\ <-~—t 1) o) == 00401 \
g/ LO<(C 41“{@;(5—4\ ‘
:C\DQL(/\J_:M(,\@_&/\T /_\
L{( DisHD.. “\fﬂ#fowf\kLﬂW‘
Q@ lg@ (¥he- 1050 .
4 fro\ @. (*L%L OSCh.

‘"“O\ é}.,cf\f:\“’\l
ﬁ \ L\E“h‘\ == E’-C E\ j
FXQDW’“7@th«—ﬂT~




VAL
/
A (R ‘
WAL ( )\ i J
b ’ 1
‘\ { \ { { j \ .
\ AN LA | .‘ !
(L’ ;
)~ \‘ [ 1 % !’ i f 1 ;f : “ \
{ \ { ’
{ ( | 1) o !
4 /
1|/ {4'\/{“
3 ) /
{ 0ho 1
[ AN 9
/
_,r..,\,
1
s
J
™
i
M\ 0 YT I ™\ N 0
VS usITAMA T
\\) A - uk ‘ A j
-! Y A
rl' //'”‘4 \= {4 \
5 {

LN 1) } e | Y Oy U\ e
"‘V\\l v\\\“}", \\“,')J\L;}.'!.)-_-lu'.,, :\-..-!\:‘ \\\\le {,/)\\/ \\ 1"\’\\.\)~\ \ 1‘,-—-\_\.. W
A \“\ &
A o

AT

\JJ AN ( \ <)) d

s (0 IADE=AU R

g

\\ 71

’ “"‘\.)\.u’ \-\ L

St ™




